000 ((@0O00ooon)

0000 (000000 0000ooooooooog)

200000 OO0

1 000O0(@Ooooo)
1.1 0000000
1.1.1 00000
e 0000 (sample space) 00 000000000000000 (QOO0)

e 00 (event)JACQ(0O00OOODDDOO0O0ODOD)

0 1(00000oo)

00000Q=1{1,23,4,5,6}

O00000A={1,3,5}(000000), B={1,2,3} (0000 300)

e 00000
ANB={1,3} (000OOOO0O300)
AUB={1,2,3,5} (000DDO0OOODO300)

A°={2,4,6} (00000O0OOOOO0OOOOOO0)

e 00000

—_

000000000 :P(A):P({l})+P({3})+P({5}):é+— é:%

(@)

1.1.2 0000
e JIIUIQUOD1000UDDODODOOO ACQODOOOOOLSPALI

e JOIUDDODODDOOOPALDLODDDDODO

P:AcCQw— P(A) e€]0,1]

e J000IOPAULULDDOOUOOODDODOUODOOLUOOULDDODOUOOODODOO



1.1.3 0000000000
e U0 f: X —-YUOUOOD XOOOOODOODOODOYOOOODOODDOOOOODOOO
firzeX—y=f(x)eY
e J0I0DODOUODOOOODODO
29 = {A|AC Q)
e 100Q={1,2)00002%={¢,{0},{1},{0,1}} !

e QDDOO0OD ADODDDO(DOODODOO ADDODOD)
& 000weQD ADD0OO0OOODODOOOOOOOOODOO
& 00001,4:Q—{0,1}00000O?2

< gbbooboagabod

QOO0 W] W w3 W4 Wy -
1,00 0 1 1 0 1

e 0DOOODODOOD |29 =2
(- QD00DweQOIDOO01I,00000r100000000000)

1.1.4 0000000 (=00000)
QoOo0O0O00A,BCcQUOODOODOOO
e 00 (=000)0 ANB:={weQlweADO we B}
e 000 (=000)0 AUB:={weQ|lweADO0 weB}

e 000 (=000)0 A°:={weQlwdA)}

A, Ag,--- A, CcQODD0O0OCOO0OO0OOODODODOCODOOOOO

AiNAsnN---NA,, A UAU---UA,

00000 AcB & vweQuwed = we B)

OO0 Q0 DOO0ODOOoOOoogQcQ

e 000 ¢0 OO0ODOO0DODOOGCVACH
ACQUDODO000OVweQDO000w¢¢O000 (wegp = weA)DOOOODO

e 10000 {w} CN(weN)

ly000O0O
21.,000000 ACcQO0000 (indicator function) 00000



1.2 0000

00 1(0000) 00 Ay, 4y, ,4,00000 €5 A4,n4;=¢ (i #)

00 2(@00000000O0000O0O00OO) QUUOODD0DDOF=2%000000
P:AecF—PA)eR

0000000000000 PO QUOOOODO (probability measure) 00 00O

(1) VAe F, P(A) >0

(2) P(Q) =1

(3) A,Be FOOODOOOOD
P(AUB) = P(A) + P(B)

00000(QF,P)00000 (probability space) 00 0 O
00 1(0000000)

(1) VA C Q, P(A) + P(A°) =1

(2) VACQ,0< P(A) <

(3) P(¢) =

(4) VA,YBCQ, AC B= P(A) < P(B)

(5)

5 0000000A;,Ag,...,A,cQO00000000

P( U Ai> => P4
=1 =1
(6) VA,VB C Q, P(AUB) = P(A) + P(B) — P(AN B)

0000 1 00000 (1)0()00000(Q00000)0
1) Q=AUA°0, A0 A°000000

00 2 QUOD0O0D000O00O000000O0 (H)O@B)ODooooooooo
(1) Vwe Q, P{w}) >0
(2) Zbea PHw}) =1

(3) VACQ, P(A) =2 ca P({w})
000 000000000



001 00 (o) Qoooooooooooooo
e 000 =¢“0000000O0O00ODOODOO 1IDOO0ODOOODOOOOO”

e 00 AcQDOD0=000000000000C0

0 2(0000) 00000O00O0O000000
(1) 0000 (Q,F,P)D00O0O0D0O0O0O0

e 00000 ={(i,5)|i=1,2,3,4,5,6,j =1,2,3,4,5,6}
e J0DDOF =2¢
e 00000 P({w}) =5 (weQ)ODOOO00000O

(2) 1000200000500000 ADODOOOOOOOOO0O
o A=1{(1,4),(2,3),(3,2),(4, 1)}
e P(A)=% =145

0 3(0000000R.0000) O=1,0=0000000

() 0000 (,F,P)ODOODO0OOOOOO0

e XOYDDOOOO (OD)D

XxY:={(z,y)|zeX,yeY} (XO0ODOOYDOOOOODOOOOODODOOOO)

e X" =XxXx--xX (XO00OOO.0O0OODOOODOOODOO)
O00o0oQ={0,1}"={w=(z1,22,...,2,) |z; € {0,1} (1 =1,2,...,n) }
e J0DDOF =2¢

e 00000 P{w}) =35 VWweQ)DOODO0O0OO

(2) kOODODO0O0000 4 (k=1,2,...,n)00000000

e 00 A, 0000
1 A on—1 1
P = Y Plep =3 4=l 2 ]

n n n
wEAk wGAk 2 2 2 2

(3) kODODO!OO (k#0000 0O0ODOODOOOOOOO

e kODODOIDODO (k£A)D0OUDOOODO
AkﬂAl:{w:(:cl,xg,...,wn)EQ\xkzlﬂﬂ xl:1}

o JODIDODO

n—2
P(A,NA) = Z P({w}) = Z 2171_|Ak22141’_2 1

wEALNA,; wEALNA,;

2n 4



1.3 0O00oboo

00 3 (O,F,P)O000D00OO000AE F(P(A) #0)00000000000 (conditional
probability) 000000000

P(ANB)

P(BIA) = —5p

(BeF)

oo 2
e P(BJA)UUD AOUOUD 100000000 DOOOOOOO

e 0 ADDDOUODODOOUDOO BOOODOOOD
00 3 Ac F(P(A)#0)000000000
P(-|A):BeF— P(B|A)eR
OQO0000000D0O0
000 P(-|A00000OCO(H)0@) 0000000000
(1) 00D BeFOOOOOOOOOO P(BJA)>00000

(2 DOOOOO

P(ANQ)  P(A)
PO = =5ty = ) !

(3) B,CeFOuooooOOoOoOoooooooOooOoOoo

P(An(BUC)) P(ANB)U(ANQ))

P(BUC|A) = ) = A (-0000)
_ P(ANB)  P(ANC) _
= pa) T pray — DB+ Pl
O00OD0DANBO AnCOOOO0OOOOOODOOOOO 3)moooO |
00 3(00)
e J0DOD

AN(BUC)=(ANB)U(ANC), AU(BNC)=(AUB)N(AUC)

e JOUODODOODODOO

(ANB) = A°UB° (AUB)‘=A°NB°

U4 O0b0O0obOoboobooboboboboboobobobooboboboobooobobooobo
gboooooooboooobooboboobooobbon %DDDD



b="“boy”, g=“gir]’ 0000000000

2 = {bb, bg, gb, gg}

00000 PHw}) =1 (weQ)

000O00000A = {bb,bg, gb}

00000000000 =000000000 B=1{bb}

goooooon

_ P(ANB) 1/4 1
PO ==pay "3 73

gooo 2 DDDDDDDDDDDDDDDDD%DDDDDDDDDDDDDDDDDDD
gooooooooooooooooonoo

() DOOoOo0O0o0OOoOoOooOooOoOOoQUUOUOOODO

(2 D00O0O0O0DOO0OO0DOOOUOOOO

00 4 (Chain rule)
e P(ANB)=P(A)P(B|4A) (- 0000000000)
e PIANBNC)=P(ANB)P(C|ANnB) =P(A)P(B|A)P(C|AN B)

e J0ID0OUDOODODOODOODOOOODO

n

P(ﬂAl> :P(Al)HP(Ai’AlﬂAQﬂ---ﬁAi_l)
=1 =2
1.4 0OOOO0OO

00 1(000000) Ay, 4y,...,4,cFO000000Q=",4,0000
P(B)=) P(A;NB) (VB¢ F)
=1

000 B=U",(4NB)00ANBOO00ODOOODOOODD (0000000 (5)]00
0ooooo O

00 2 (000000, Bayes’ rule) Aj,A4s,...,A, e FOOOOODOOQ =", 40000
VBe FOOOOOPB)£00000

P(A;)P(B|A:)
2 i1 P(Ai) P(B|A;)

P(4;|B) = (i=1,2,...,n)



god

P(B)
__ P(ANB) L
-5 panp (000000
i P(A)P(BlA)

P(AilB) =

* chain rule)

0000 3 O00O0ooooOoOos3sgoooooOoon0 A, B,CcOO00ODA, B,COOOODO
000 20%, 30%, 50% 00000000 A, B,COO000000O0OOOOO0OOOb5%, 4%,
2%00000000000000000000OO0O0

() 0000000 1000000000000 0000D0D0OO0ODOOOOO

(2) DO0O0O0OO0O0OO0O0OO0DO0O00OD0OO0OOOO0OOD A B,CO0D0DO0D0DOOOODOOODOODO
goboogooo

0 5(000000000, Monty Hall problem) 0000000000000 A,B,CO0
0000000000000000000000000000000000000000000
0000000000000 000000000000000000000000000000
0000000000000D00000000000000000000000000000
0oOoooooooon

00ooo00oooooooooO0o0UoUooooD ADooooooooooooooooo
goooobooboobobuooboobbo«Lbo0oboobboobyboooo

Q={(z,y)|z=A4,B,C,y=A,B,C}

00000000000 000ODO00D0 AODDDODOO0ODODOOO0OO0OOOO0O AOODDOOOOOoOOO
O0000000000000000000000 C4,C,Cc0D0OooooononO A, B,C
000000000000 000O04,05,0c000000000000DO0 A, B,COOOODO
gbogoobooboobbooboobbooboobbooboo

P(Ca) = P(Cr) = P(Co) = §

ooooobo0oCo0obOo BOUOOODOODOOO CcOObOOobDOoOooOo cbooboobooo
000 pO0O0O0O0ODOODOOOOOOOOO0D AOODOOODOODOUODO poODO BODOO
O001-p000 COO0O0O0ODODOOOCOCOOOOOOO0OO0OOOODOOODOODOOCODOOOO

P(04|Ca) =0, P(Op|Ca)=p, P(Oc|Ca)=1-p
P(0alCp) =0, P(0p|Cp) =0, P(Oc|Cp)=1
P(O4|Cc) =0, P(Op|Cc)=1, P(Oc|Cc)=0



Cy,Cp, Cc00DO0O0O0N=CUuCpUC,O00DODOOODODOOODODO30O

P(CalOm) = A0

_ P(CaNOp)

N P(CaNnOp)+ P(CpNOp)+ P(CcenOp)
_ P(Ca)P(OB|Ca)

~ P(CA)P(Og|Ca) + P(Cp)P(0Op|Cg) + P(Cc)P(Op|Cc)

(-00O00o0)

(" chain rule)

_ 1/3-p

C1/3-p+1/3-0+1/3-1
_pP

Cp+1

oo P(CB’OB) =0, P(CA‘OB) —|—P(CB‘OB) —|—P<Cc‘OB) =1000000

1
P(Cc|Op) =1— P(C4|0OB) — P(CB|OB) = ——
(Cc|OB) (CalOp) (CB|OB) p+1

oo o0o<Lp<L1000000O

P 1
P(C4l0Op) = — < —— = P(Cc|O 0000 ©p=1
(CalOp) = 15 < — = P(CclOs) p=1)
00000000000 cooobooOooooobooOobooooooobOo0o0oooboOono BOoCcOoOo
O0000000000000000P(CalOB), P(CelOp)0000 pOO0ODO1—-pO0O0O0ODO
O00000P(CalO¢), P(ClOc)D0DDOOO0ODOOO

(1-p) 1

P(CA’OC) = m, P<CB‘OC) =

obo<1—-p<100

PICAIOC) = 1 Ph < o = P(CalOc) (000D % p=0)

O0o0000O0O00000o00o0o0ooOo0ooO0oooOoUoOp=1/20000000000

1 2
P(CalO5) = P(CalOc) = 5, P(Cc|Og) = P(Csl0c) =

1.5 000

00 4(000000000) 00 A,BeFooo &4 p(AnB) = P(A)P(B)

00 4 P(A#A000000000000000000OC0OODOOOO

P(ANB)

PANB) = PA)P(B) & P(BIA) = =5

— P(B)
00000000000 P(BJA)ODDOOOODOOOD P(B)ODOODODODOOOOOOOOOOODO

o 5 dobooooooooo

‘000000000000 0000D0000DO0000DD000NDO000NODDOOoNooDoOon



(1) P(ANB) = P(A)P(B) (A,BOOOD)
(2) P(4) #0 = P(B|A) = P(B)
oo

e (1)=>(2): P(A)#£0000000000 P(B|A)=P(B)00000000(R2)0000
00000PA)=0000000000000000(2)000000000

e (2)=(1): P(A)#£00000(2)00 P(B|A)=P(B)000000000000000
()000000P(A)=00000A4ANBCADDOOOO

0< P(ANB) < P(A) =0
0000 PAnB)=00000000000 (1))oooDoo0OoOOODOOOO
0

0 6((000) nO0O0O0OODUODOUODOOOODODOODODODODMOOOODODOOOOOOODOODO
gbogobooboooboobboooboooboo

() DOoO0o0ooOoOoU0oooooooooooo

AO0O0DO0ODOOOOODOO0ODOOO0OOOOBOOOOODOODOOODOODOOODODOO
gobogboobboooooab

gobodgboooboboobooobbooboobboobuoobobon

P(B)=P(ANB)+ P(A°N B)
= P(A)P(B|A) + P(A°)P(B|A°)
m m—1 n—m m

n n—1 n n—1
m{(m—1)+(n—m)}
n(n —1)

m

n
goboobooobboobooboooobga

(2) 0000000000000000000000000000
P(BlA) = ——*#—* P(B)
000000000000000000

00 5(000000000) OO0 AB,CeFO000000000O0ODOOODDOOOOD
ooooog

P(ANB) = P(A)P(B
P(BNC) = P(B)P(C
P(CNA)=P(C)P(A
P(ANBNC) = P(A)P(B



O 7@O0O0O0000000OC0OODOOOOOOOOODO) ODODOOODOO 200000

1 0O0oooooooad 1 00OO0o0ooooobooan
)
0 Doobooooooon 0 doboooboooboo

000000 z=2z+y mod 2000000000 (z,y,2) 0000000000
Q={(z,y,2)|z,y € {0,1},z =z +y (mod 2) } = {000, 011, 101, 110}

gbooabboobogboaobo

P({000}) = P({011}) = P({101}) = P({110}) = |

O000A0 20100000 A={we|z=1}0000000000 B, CO0B={we|y=1},
C={weQ|z=1}00000000000000000O0O0O0O

FKleLB)::FK{llo})::i, P(BNC) :AP({Oll})::i, fxc7m14)::fw{1o1})::i
goooooonoooood
P(ANB) = P(A)P(B), P(BNC)=P(B)P(C), P(CNA)=P(C)P(A)
000000000000 bOO0o0DOo0ooDoOOoonoogooDAnNnBNC=¢9000000
mAmBmcq:o¢é:Pmﬂ%mP@n
00000oDOOo0ooodoo A, B, CODoDOooooOod

00 6 (0000O0O0) OO0 A4,44,...,A,€F00000000000000O0000000
0 A, Ay A, (1<iy<ig< - <im<n,m=23,...,n) 0000000000000
oooQ

P(Ai, N Ay, NN A ) = P(A;i ) P(A,) ... P(A;,)
005 00 ABeFOO0OO00OO0DOOOOO
(1) AD BOOO
(2) AD B°OOO

000 000 (1)= (2)0000P(ANB)=PAP(B)0AOD BOOOOOOOOOOO0OOO
000 P(ANB)+P(ANB¢) = P(A)00D0000

000 (2)000000BO0O0O0O B°O0O0 (1)=(2)0000000(Q)=(1)000000
O

10



2 0000 (@O000000)

00o00U00O0o0o0o0ooOooOooOoUoQoUooOo (QFP)OOODOOOOOOOO
gbooobgoobooan

(1) 000000 weQUOOOODOOODDODOOODOOODODODOMODO 200010000

(2) 0000000 F=2°000000

0 8(00000) 0000000000000 0000000000O000000000000
0000000 100000000000000000000000 000 100000000
O0000ooo

e 00D0O0O0NQ=[0,1)={weR|0<w<1}
e 000000D000000000000000000
P([0,0.5]) = 0.5, P([0.8,0.9]) = 0.1
00000000000000000000000000000000000000

ubobooboooboooostbooonooo
e>00000

P([0.5—¢,0.54+¢]) =2¢
L (e—=0)
P({0.5}) =0

Odo0ooodooooooooooooooooonon
VweQ, P{w})=0
00 (1)00oooooo0ooooooooooooo

000 A0DDO =A0000000000O00DOO0O0DODOO0

e 00 A=10,02]U(0.5,0.6)

P(A)=02+01=0.3

k k1
DDA:U&&Z#&ﬂ&L%)

00 0,1))000000000000D000D00DO00DO0O0O00DO0O000O0OO0DOO0ODO0OODOODO0OODOOO
goboooobooooooooboooooboocooobooooooobooooboobooon

11



e 10000000DDODOOODD ACQODNDDOOODOOOONONOOOS0DODDO 220
gboboboobobooboobooboboooooooo

F={AcCcQ|AODDOODOOOOOOO} ¢ 2¢
0000F000000000000
e 00000 FOIDOODOODOONO

(1) Qe F
(2) Ac F=> A°e F
(3) AZ'E]:(’L':LQ,...) :U;.ilAie}—

gobooboobboooboooobooon

4) o F
(5) Aiéf(i:1,2,...) jmfilAzEf

gbobooboobooobobobooboobobobobootde-0bboobooboobonbg

00 7 (¢c-00) OO0 QOO0O0O0O0FcC22000 (1)-3)0000000F0 Q00 ¢-000
oooooo

00 6
e FCc220 000 & OO0 (1300000« FOOO (1)-(5)00000
e 0000 QOONONOOF=2°00000,000000

e o-0000DDDOOOOODO Fc290
oooOQOboodoboDogu,n,“O0000000DODOO

goog

e (N, HUDOOOUOOODO

00 8(00000O00) 00NO QOO0 00 FO00000000O0O0O0OO0OP:F—R
0000000000000POO00OO00O00(Q,F,P)00O000 (probability space) O
000

(1) VA€ F,0< P(A) < 1
(2) P(Q) =1

(3) Do-0000A eF(i=1,2,...)00000000

(04) -
i=1 =1

000 (measure theory) 0 Lebesgue 0000000000000 ACcQUOUO0ODO0OOOOODOOOOOOO
AODD0OOODOOOOOOOOOOOOO0OO0 AODODOOOOOoOooooo

12



00 6 (00D00OO00)
(1) P(¢)=0
(2) 0000000A; eF (i=1,2,...,n)00000000

(04) - rm

(3) VA€ F, P(A) + P(A°) = 1
(4) YVA,YBe F, Ac B= P(A) < P(B)
(5) YVA,YB € F, P(AUB) = P(A) + P(B) — P(AN B)
(6) gooooooobooog Aief(i:1,2,...)DDDD

P ([‘j A,.> <3 Py

=1 =1

oono
(1) Ai=¢(:=1,2,...) 0000 AZ-DDDDDDDDDQS:U;’;AZDDDDDDDD (3)0 o-
goooooooo

P(¢) =) P(¢)

=1

00000000 (1)00 P(¢)00000000 P(¢)=00000

(2) 4; (i=1,2,...,n) 0000000000004 =¢ (i=n+1n+2,..)0000 4
(i=1,2,...,n,n+1,...) 00000000000 (3)0¢-0000 P(¢)=000000

p (CJ Ai) =P (D AZ-) = iP(Ai) = zn:P(Ai)
i=1 i=1 i=1 i=1

(3)(4)(5) 0O0ODODODO (1),(2)0000000000000000000 (1), (2), (3)000
00000100000000000000000

(6) Bi=A1, Bi=A\U/_1 4; (i=2,3,...)00000
UA'L:UBZ’ B; C A; (221,2,)
=1 i=1

0B (i=12,...)00000000000000-0000 4)DODOODOOOODO

P <G AZ-> =P (G Bi> -y P(B;) < iP(Ai)
i=1 i=1 i=1 i=1

OO0 7 D0000O0OOchainruleD 00000000 OOOOOOODO

13



00 8 (00000DO0DOO0O0O0) QUOD0O0D0 {A}lend0000
(1) N2 Ai i ={weQ|VieNwe A;}

(2) UL Ai={weQFieNwe A}

(3 O0OOOO0O0O0OooOooOOOODoOoOoOoDDoO

3 Uogg
3.1 Uoggbbobuoooobbbouoooboo

09 00000DD300000
e 0000O0OQ=1{0,1}3

e J0O00OP{w}) =% (WeQ)
X=0000000 x1000000000000000000000000000

w | X(w) oo

000 | 00O Plwe Q| X(w)=0}) =&
001

010 | 1000 | P({w € Q| X (w) =100}) = 2
100

011

101 12000 | P({w € Q] X(w) =200}) = 3
110

111 13000 | P({w € Q| X(w) =300}) = §

00 9 (00D00) (QFP)000DO0DODOODDOOOO
X:well— X(w)eR
0000000000000 0000000 (random variable) 00 00O

ogd 9
o 1D IOOOODOOOOODOOOOO
VeeR, {weQ|X(w)<z}eF (1)
00000 X00000 (—00,2]00000 PlweQ|X(w)<2}) 000000000
goooga

e JIUIU X(w)0ODOOODOUDOOODDOOODODOD XOODOOOOO
X:Q—-X
0XxX000000000 (X-valued random variable) O 0 OO
— X={abyc,...,2 000000000
- X=R"0n0000000
- xX={0,000,0}

goboooboogoboobooboooboobobooobooobooobobooboboooD
oooooo

14



3.2 0000

00 10(0000) f:X—YOOOOOO00O

(1) 0000 AcxD00000f(A):={f(a)|zrecA}cyd ADDDOOO

(2) 0000 BcYyOOOOOfYB):={zeX|f(zx)eB}cxD BOOOOOOO
00 10

e 00 f:X—-YOOODOOOODOODODf':Yy—-X000000000000000
goobooobooobooboobbooboooboo

e JIIUDODDODODOO (1)ObDODOODOODODODOLOUUDODODDODOOO

VzeR, X '((—o0,z])€F (2)

00 7(000000000O0OUOO0) f:X—-YOOOOOOOOOUOOABCAX,C,DC)Y
ooooooooogoog

(1) f(AnB) C f(A)N f(B)

(2) f(AUB) = f(A)U f(B)

3) fHCnD)=fHC)nfY(D)

4) f~H(CuD)=fHC)Uf(B)

0000 4

(1) 0070 (1)00000f(ANB)=f(A)Nf(B)0000D0000O0O0O0OOO
(2) 0070 (3) (4000000

0000 5 (000000) 00000 S000007T00000LOOOOODOOOOODOOD
Oo0ooO0O0O0oOoooooo0oooooooo0oonDAOCOOOOODODODOOOOOOD
OoopO0O0O0O0OO0OO0OOOOO0ODOOODOOOOOODOO A0 BOOODOO

3.3 Uouobooooagd

00 11 (0000000 oD) f:X—-YOOOOoooo

(1) fO000 (injection) <L Vay, 20 € X, fa1) = flas) = 21 =29
(2) fO000O (surjection) <d:ef>Vy€y, Jre X, y=f(x)

(3) f00DO (bijection) <& fOODODDODD

00 12 (0000)

(1) 00 X000 (countable) €% 3g: ¥ = NOOOODO

15



(2) 00 XOODOO00 (at most countable) <% ¥ 00000000

@)oo xoooo & yooooooooo

0 10 (z,QOO0)

e ZOUODODUODODO

e NxN={(m,n)|mneN}OODOO

1 2 3 4
171 2 4 7
213 5 8
316 9
4110

e QUOD0DODDOODODOODODO
n
Q+:{—|m,n€N,m,n>0}
m

gobobooboboooboboobbooobobooobooobbuooobbooobobg
»>000000000000000000000O0OO00000000bO000DO0O0O0O0
googod

e QUDDODODODOOOOOO
n
Q_:{——]m,neN,m,n>0}
m
JoododQ_ooooooo
Q=0Q-u{0juQ4
Oo0dddzooooOoooOooooobooooooooa

00 3(00000000ooo) 0o (o,1))D0oooooooo
000 0000 (o,)oooooooooo(,)ooooooooooooooo

() DOO0O0o0oDo0oUoOooooOoUooOoooo

% = 0.3333333...
V5 = 2.2360679. . .
7 = 3.1415926 . . .
1 =0.9999999 . ..
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(2) D0O0O0O0OO0D0DO0O0OOOODOOODOOODODODOODOO

1 =0.9999999 - - - = 1.0000000. ..
0.5 = 0.4999999 - - - = 0.5000000. ..

googobooboooboobogobooobooboobo1booboob bobobo
goboobooobboobooobbooboobboon o.0000... 0000

(3) (0,1)000000000000000(0,1)0 {2,)°°,000000000(0,1)000
000000000000000000000000000000

x1 = 0.01,121271 3714215 - - -
2 = 0.29172 272,372 425 - . .
x3 = 0.23173 2733734735 - - -
xy = 0.24124 204 304 4715 - . .

Iy = 0.:135711‘5721‘573%‘5’41'55 e

googd

O0000a = 0.ajazazaqas--- € (0,1) 00000000 n e NOOOOOay, # 2, 00
a#2, 000000000000 (0,1)0000000000O0OOOOOOOOO

]

3.4 UQgooOO0O

00 11 (00000)

gbobooo oooooooooooogon
oouo(0000000 0000000000000 0D0—-0000000
ugoo

gboboobbooobooobooobboooboobobooobbooobboooboDboo
0ooo

00 13 (0oooooo) (QF/P)0000O0O0OO0X:Q—-RO0O0O0OOOOOO
Fx(z) =P{we Q| X(w) <z})

0 XO0OOO0OO0OO0OO0OO0OO (distribution function) 00 OO
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oo 12

e D00 Pr{weQ|X(w)<2}000000000Prd probability 0000000000
00 P(X <z),Pr{X<z00000000000000000000000000000O

e Fx(x)UOOUDOOOD XOOODOOOUDOOOODO

e Fx(x) 000 XO0OOOOOOOOOOOOOO0OO0OOOX,Y,Z00000000 F(),
G(y), H()0ODOOOOODO0000000000000000Fx(z), Fy(y), Fz(z)0
000000000000000000000000000 F(z), F(y), F(z)00000
0000000000000000000000

011 (00000) OD00D0D0D00o0o8UUUUbOooOooLOoOOoooOoOg (QF,P)ODODO
googooog

N=100,1)={weR|0<w<1}
F={AcQlAODODOODOOOOO ¢ 2%

B AO0O0O
S OgooQooo

P(A)
000000000 X(w=wOOOOOOOOOOOOOOOOOooooooo

0 (
Fx(z)=P{weQ|lu<z})=qz (
1

0)

S 8
IN A

r <1)
1)

v

(z

012 0000000 300000009000X(w)=0000000 x1000000000O
goooooooooooooooooooogooon

w | X(w) 00

000 | 0O P{we Q| X(w)=0}) =%
001

010 | 1000 | P({w € Q| X (w) = 100}) = 2
100

011

101 [ 2000 | P({w € Q| X(w) =200}) = 3
110

111 | 3000 | P({w € Q] X(w) =300}) = §

o000 Xobobobobuobuobuobobuoboboo

x <0)
0 <z < 100)
100 < z < 200)
200 < z < 300)
> 300)

Fx(z) = P(fw € 2| X() < 2})

= 00l ol o= O

~—~~ o~~~ N —~

18



00 8(00O0000DO0)

(1) DO0O00a<b = F(a) < F(b)
(2) 000000 lim Fz+¢) = F(a)
(3) mli)r_noo F(z)=0

(4) lim F(x)=1

T—+00

gbogobooboobboobuooboobbooboo

3.5 UOO0oOOoon
00 14 (0000000) (Q,FP)00OODOOOOO0X:Q—->RO0ODODO0O0OO0OOXOODO
X =XQ)={X(w)|weQ}
00ooobooboXxXoboooobooboooo
Px(x)=Pwe Q| X(w)=z}) (xeX)
0 XOOOOO (probability function) 0 0O OO

oo 13
e XOUDODODODUODLXOOUDOOODOOOODOOOODOOODODOOODOOODO

e 000 Pr{we|X(w)=2}0000000000000000 P(X =az), Pr{X =}
00000000000000000000000000000

e 000 Px(x)UOODODDODODODODOOD XOOOOOOOODOOODODDO (Q,F7,P)DODO
ooobooooooon

e JIIUDDDODODOOOPx(x)DOD XOOUDODOODODOOODOOODODODO

e J00UIDDOD XOOUODOOD Fx(x)DOODDOOODO

00 9(0000O0D)
(1) Px(x) >0 (zeX)

@2 ¥ Pxa) =1

reX

O0000000000o000O0O0O0ODO 10000000 Px(z) DOODODDODODOODOODDDODOD
XOooooooooooo

19



3.6 0000000
00 15(0000000)

e (0,7, P)0000000O0X:Q->ROODOOOOOONONO000000 Fy(z)O

x) = /:;O fx(x)dx

gboboboXxXooooouoooouooo

e OO DOOO0ODLOOODLODOODUOODOO

frlz) = dF()i;(x)

fx(x)0 X0OOOOOODO (probability density function) 0 0 OO

0d 14
e XOUDOUODUODUDUDOXOOUODUODODODODODODODODO

e J0UUDODU fx(x)DODODDOOUUOODUD XOUOODDOOUOOOODOOOO (Q,F,P)O
gboobobooboooo

e J00UIDDOOOfx(x) OO XOOUDODOOOUOOOD. DODOODOOODODOO
e JIIUDDOD XOOOOUOUOD Fx(x)ODOOOODDODO

00 10(0000000ono)

(1) fx(z)>0 Ofx(z)<1000000000000

@ [ e

O0o00000O0O00o0b0o00O000 1000000UD fx(x) OODDOODDOOOOOOOOD
UXoboboboboooo

00 15 (0000000oooon)
e 100U X(w)UDO (e, 00000 ODDOOOUDODOODODOO

PriweQa< X(w)<b}=Pr{iweQ|X(w)<b}-Pr{iweQ|X(w)<a}

:/_;f(x)dx—/_;f(:c)dx
:/abf(:v)dx

ea=x,a=x+Axz00000

T+Ax
PriweQlz < X(w) <z + Az} = / f(z)dzx

~ f(z)-Az DAzODO0OO0ODOOOOO

X(w)0DODOOO AzOO0O (2,24 A2] 000000 f(z)-Az0000000

20



e JOOOOOODOO
a
Pr{w€Q|X(w):a}:/ F@)dz =0
a
goddoo0ooooooboooooooootboooooooooooooooooa

0 13(00000000)

gooo0oO10o0bOOO00ODOOOOOOO0ODOOOO0ODOODOOODOO0ODOOO0 o,pO0000
O0ooO0o0ooooooOooooooo ((QFP)OO0OOODOO

0000 :Q=[0,1)x[0,1)={(a,8)]0<a<1,0<3<1}
o-00:F={ACQ|“A0D0D0D00007}

_A0DO
S Qoon

oOooo00oDO0oO0bOo000O0d o, pO0DOO0OO0OOODO

0000 : P(A)

X :(a,0) € Q— max{a, [} € R
0000000000000 XO0O0OooOooooooooo

oo XxXoooooooooooooo

P({(a;8) € 2 X(a,8) < x})
P({(a, B) € Q| max{a, B} < z})
P{(a,8)eQla<z00 <2}

(- max{a,f} <z & a<z00 f<x)

F(z)

gobooboobobooboooboobooobooboo

0 zz<0
Flz)=4qz? 0<z<1
1 r>1

gboboboboboboboboboboo

IF () 0 x<0

T

= = <

f(x) dr 2r 0<z<1
0 r>1

0000 6 0 13000D00O000ODDOOOODOOODOOOOODOO o, pO0D00O00OO
googd

X:(,p)eQ—a+pPeR

g0b00Xoooobooboobobobdxz<0,0<z<1,1<2x<2, z>2000000

o000 7 DO0DOoOoOoO0Opo0b0O0OUOD1—-pOO0ODOOs30000ODOOODQOO9
goooobogoog

X:Q-000000
gbooooXobooboobobobobobossouooooooooo
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3.7 UDbODbOoOOoOooOoooo
3.7.1 0000 (binary distribution) B(1,p) (0 <p < 1)
oo pbogo 1obbbobo

1 00OO0O0DoooooD pd
0 000000000 1—-pd

ooond X =

0000 Px(1)=p, Px(0)=1-p

gboob10o0oboboboboboooboooXoooooboobuoboboooog PO
000000000000 0000000000 (Bernoulli distribution) D 000000

3.7.2 0000 (binomial distribution) B(n,p) (n € N,0 <p < 1)
oo pdbdod nO0oooooooa

e J0DDDOOO (O,F,P)

Q={w=(w1,w2, + ,wp)|w;=0,10G=1,2,--- ,n)}
F=2°

P({w}) =p*(1 —p)"7* (k:Zwi, 00 k0000 n—kDDDD>
=1

n
e JOODO Yn:w:(wl,wg,--~,wn)GQHYn(w):ZwiGR
i=1

o IO DO

Py, (k) = P{w € Q[ Yyp(w) = k})
— (kD0 10n-kDD00000000D0)xpF1—p)*
— (00000010000 k0000000) x gk —p)"*
= WCpp*(1—p)" "

0000 Py,(k)DDODOODODOODOOOODY, 000000000000 0OOOO

n
X1,X,,---,X,000000000000000000Y, =) _X,
i=1

00 16 (D0OO0O0O0O0O0DOODO)

e 00 (permutation)0 000 nO00000KODODOOOOOO

nPr=nn—1)(n—k+1)=

(n—k)!

22



e 1000 (combination)J 000 nO000000KO0O0DODODODODOOO

o ~nn—-1)---(n—k+1) n!
nk T k(k—1)---1 " kl(n—k)!
gd
nCr = nCnk

n+1Ck = an + an—l

e JI0OIOIDOn0OD00O0OOODODOOODO rOOO0OOOOOO
nHr = n—l—r—lCn—l - n+7‘—lcr
“O0000-r00070“0000000n-100000700000000000O

o...o[Jo ---0---Jo ---0

00 17 (000000000)

(z+y)"=@+y)(z+y) - (x+y) :Z ZFynFo O
k=0

n
= kOO 20n—k00y00000000) x 2k Fk
Yy Yy
k=0

n
=> (n00000020000k0000000) xzkfy™*
k=0

n
=> WCrafy™™ D000
k=0
00 z=p,y=1—p0000

> Py (k)= aCrpf(1—p)"*
k=0 k=0

={p+(1—-p)}"
-1

Py (k)DDODOODOOOODOOODDODOOOOOODO

3.7.3 0000 (geometrical distribution) Ge(p) (0 <p < 1)

bobobdpbobdboobobooboobooboobooooLoUobDUb K
e JO00ODDODOO (V,F,P)ODOODOODODO

o OO

PX(k):(l—p)kp (k:071727"‘)

23



e JUUODLODODODDOO

o0

S Plh) = 31— p)fp
k=0 k=0
=p-> (1-p)f
=0

1

oo
1
=p 000000000 ) of=— (J2/<1)
x

1—-(1-p) P 1—
=1
3.74 000000 (Poisson distribution) Po(\) (A > 0)
o OO
)\k
PX(k):e_’\ﬁ (k=0,1,2,...)
o JOODODODODODO
> Px(h) =2 e
k=0 k=0
— oA 2
¢ Zk!
k=0
=2\ e\~
=e e - 0000000 :Zﬁ

k=0

gboboobooobooboooobooobboboboooobobobooobooboooobo
gbooobooboooboobbooboboobboooboobboobo

00 4(0000000000) ODO0OO0OO B(n,p)OOnp =XA00000000000 n — o0
000000000 p—-00000000OD0ODODODO Po()ODODODOODODOODOY,OOODODO
Bn,p) DD0ODD0D0O0DXOOODODOOO Po(N)ODODODOODDOOOODOOO

)\k
Py (k) = 2Chp"(1 = p)" ™ — Px(k) = e (=, n — o0)

agoao
Py, (k) = 2Crp"(1 —p)"*
_ v (n — b ok
ke (Y ()

n n

_ =1 (n—k+1) N <1—)‘>n.<1—/\>_k

nk k! n

)\k
n—00 ~A
— et [

n—oo

xn
- k00O, lim (1+7) :ex}
n
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014 (000000) 10036 000000000000000O0O0O0O0O0O p=1/36500
OOrn00 kODOOODOOOOOODOO

1 k 1 n—k
Py (k)= Cp [— ] (1-—
¥ (k) = nCh <365> < 365>

nO000000000AMN=np=n/36500000000000000000

o—n/365 (n/356)"
k!

n=50000000000000C00000O0ODOODOOOODOO0O0O0OISObOD ooobO ooog

Py, (k) ~ Px(k) =

k| Py,(k) | Px(k)

0.87182 | 0.87198
0.11976 | 0.11945
0.00806 | 0.00818
0.00035 | 0.00037
0.00001 | 0.00001

=W NN = O

3.8 0O0OOOoOoooooooo
3.8.1 0000 (uniform distribution) U(a,b) (a < b)
o JOOODOMO

L if ga<ax<b

fX (x) — b—a

0 otherwise

00O b0000O0ODOODOODODODODO

e IOOODODODODO

[e%S) b
/_ fX(fC)dm:/ biadx:bia'(b—a)zl

3.8.2 0000 (exponential distribution) Ex(«a) (o > 0)
o JOOODOMO
ae”® if >0

0 if <0

e JOODOODOODOO
[e.e]
0

[ txwde= [Taemman= e <o (p =1

25



3.8.3 0000 (normal distribution) N(u,0) (1 € R,0 > 0)

e JOOOOO
1 _(z—p)?
xT) = [ 202
Ix@ =53
e JOOODODODODODO
00 11 (00000)
1 ®© (@-p?
N3 BRI ®
—0o0
000 0od pu=0,c=10000000
1 o0 22
\/ﬂ/ 677dx:1 (4)
— 0o

0000000000 100000000000 o
1 [ 2 2 1/% 22 Q/m V2
— e 2drpy = — e 2 dx- e 2d
{\/27T/—oo } 2 —00 y

7T —00
1 oo oo 22142
:277/@/006 3 dx dy (5)

x=rcosf, y=rsinf (r>0,0<0<2m)

0000000000 (z,y) — (r,6)

00000000022 +y2 =7r(cos?0+sin?) =r0000000000000000O0
D0D00D0DO00DDO

oz, y)| % % _ |cosf —rsind
or,0)| % % ~ |sin®  rcosf

=cosf - (rcosf) —sinf - (—rsinf) = rcos?f + rsin’ = r

gbobooboobooboooooooooooon

Iz, y)
dzdy = drdf = rdr dé
v ‘8@9)' e

ood
1 21 o0 -2
5)0 = L / =% rdrdf (6)
271' 0 0

gooog tz%DDDDDdt:rerDDDDD

1 2 0o L 1 2w o0 1 2w 1
6)0 = — e tdtdd = — [—e ] do=— [ 1d0=— 2nr=1
2 0 0 2 0 0 27 0 27

000 4000000k, c00000000000y=2£0000z=o0y+p00
dz=0dy000000

1 Rl 1 2
(3)DDDD:\/272 e 20dy:E e zdy=1
Yixea —0 —00
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3.9 Joooono
3.9.1 0J0OO0OOOOODOO

00 16 (0D0O0O0O0O0O) (QFP)D0ODODOOODOQODOOOOODOOO X:Q—>RO
Y:Q-ROODOODOOODOOOOOOOO (X,Y)OOOUOOODODOOOOOUOOOOoOoooOo
godg

weEN— (X(w),Y(w)) € R?
D00o00000O000

OO0 18 00000000 X =200000X=200Y =y00000X<z00Y <yOO
googooobooboobboobooboboon

e 100X =2{we|X(w)=2a}
e 100X =200Y=yM{weQ|X(w) =2 Yw) =y}
e 100X <z00Y<yM{we|X(w)<z Yw) <y}

00 19 0000000000000000X:Q—>RY:Q->RO000000000000O
(H)0D0O0o00

{lweQ|X(w)<z}eF, {fwe|Y(w)<yteF
0000ooooooooo0dooooooooooobde-00 FOOOOOO
{fweXw) <z, Y(w)<y}={we|Xw) <z}n{we|Yw) <y}eF
000000000 XO0YyoOoOooDOoooooooboooooooboooooooao
00 17 (00000000) 000000 (X,Y)0O0OO0OO0oooX <z0OOY <yOOOOO
Fxy(z,y) := P{w € Q[ X(w) <2, Y(w) <y})
00000 X,YOOOOOOOOODOOO (joint distribution function) O 0 0O
00 18 (00000000U0O0OO0O0O0OOO0) DOU00O0O0O0 (X, Y)OOoooXoyoooo
X=X(Q)={X(w)|we}, YV=Y(Q)={Y(w)|we}
00000oooooooooodd0dX=x00Y=yOOQOOono
Pxy(z,y) :=P{w e Q| X(w) =2z, Y(w) =y})
00000 X,YOOOOOOO (joint probability function) 0 0 0O O

00 12 (000000000)

Pxy(z,y) 20, > Y Pxy(z,y) =1

zEX yey
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00 19 (000000000000000000) X0YOOOOOOO0OO0OO00O00000O
000000000 (X,Y)0000000000000 Fyy(z,y) O

Fky%x,y)=i/? L/ﬁ fxy(x,y) dxdy

gbooooboooboooobooboobooboooboobon

_ 9?Fxy(z,y)
Ixy(z,y) = T oxdy

fxy(z,y) O X, YOOOOOOODODO (joint probability density function) O O OO

00 20(00000000000) ODOODOOODO0DODODODOOOOOOOOOOO

d rb
Pr{w€Q|a<X(w)§b,c<Y(w)§d}://ny(x,y)d:Udy

Az0 AyO0O0O00000OOCO

z+Ax  py+Ay
PHw€m$<X@OSx+A%y<Y@0Sy+MH=/P L/ fxy (z,y) dedy
z Yy
~ fxy(w,y) AzAy

O00000000000000 (X,Y)U (x,y) 0000000000 O0OD0OD AzAyODDOD
000000000000 0000000 fxy(zy) AzAyO0OOO0OOODO

0D 13(000000000)
fxy(z,y) >0, / / Ixy(z,y)dedy =1

00 21 (0000000000 0OO0O0)

e 100000000 Xy, Xs,--+,X,00000000000000 Fx,xy.x, (T1,22, -, Tn)
000000000

PX1X2-~~XTL($17:Z:27 e 73771) = P({w € Q’Xl(w) =T, XQ(CU) =T, - 7Xn(w) = xn})
00000000 fx,x,x, (21,22, ,2,) 00000000000000 F(z1, a2, ,22),

P(z1, 29, ,an), f(z1,22, - ,2,) 000000000000

3.9.2 0000000000004

gobobooobbooobobuoouooobobooobobooobbooobbbooobobo
gboaoboboobuooboban

00 14 (00000000000) f:A—-BOODUOOOOImf=f(A)D fO0OO0ODODOODO
gbooooboobooo

ﬂ)DDDD{f*GMH%meDDDD
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(2) A= Uperms [ ({0})
00000000 ADDbelmfO000000O0O0OOOOOOOOO
ooo
(1) bi,bpeIm f, by b, 000000 7000
o) N b)) = b N {b) = fTH9) = ¢
0o0ooooo 1 {nhHo fi{k) 00000000000000000

(2) 000007000

U 'y = ( U {b}) =f"(Imf) =

belm f belm f

|
0000 X:Q—-ROY:Q-RO0O00000O000CO0O0O0O0O0O0O0OGCOCOO
X=ImX =X(Q) ={X(w)|weQ}, Y=ImY =Y(Q)={Y(w)|lweQ}
OooOooOoOOoOCooOoooaQOOOOoO0OoOoooOoDoOObob0OoOon

Q=[x {2} = |J {w e X(w) =2} (7)

reX reX
Q={Jv ') =UlwelYw =y} (8)

yey yey

00 15 (000000000) 0000 X,YO0OOOOOO Pxy(z,y) 000000 Pyx(a)0
Py(y)) 0000000000000

x) = Zny(x,y) (9)
yey
=Y Pxy(x,y) (10)

zeX

000 (8)0ooooooouoo 10000

Px(z) = P{w € Q| X(w) =2}) = P(X'({z})) = > P(X'({zh) n Y ' ({u}))
yey
=Y P{weQ|X(w) ==z,Y(w) =y}) =D Pxy(z,y)
yey yey
DDDDDDDDD(Q)DDDDDD(lo)DDDDDDD O

00 22 000000 Pxy(zr,y)DOOO0OOPx(x), Py(y)DO0D0OO0ODO (marginal probability
function) 00 00000000000 (joint distribution)d O 0 0 O (marginal distribution) O
googooobn
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0 15(0000000000000) X={1,2},Y={1,2,3}0000000000 Pxy(z,y)
0000000000000000000000 1000000000

x
y| 1|23
TR
15 | 15 | 15
9 | L |23
5 | 15 | 15

00000000000 Px(x), vy DOOODOOODDOOOOOO

z\y | 1| 2| 3 | Px(x)
2 34| 9
15 | 15 | 15 15
5 L2 |3 o
5 | 15 | 15 15
3 | 5 | 7
Py(y) | 15| 15 | 15

00 20@00000000) Px(z) >0000000000000 (conditional probability
function) 0000000000

Py x(ylz) :==
ogd 23

oPy|X(y|x)DDDDX:xDDDDDDDDDDD Y=yUOOUoooooooooooo
1.30000000000000000000000

e JOOOO0O chainruleOOOOOO
Pxy(z,y) = Px(x) Py x(y|r)
.Ple(y|SU)|:||:| 00000000000 00000000

Pyix(ylz) 20, > Prix(yle) =1
yey

016 (00000000000) 0150000000 Pxy(r,y) DOODDOOODOOOOOODO
gooooo Py|X(y]m)DDDDDDDDDDDDD

\y 1123
PY\X(Z/H) % % %
PY\X(Z/|2) % % %

D000 8 0150000000 Pxy(z,y)0000000000000000000 Pyyy(zly)
ooooo

00 21 (00000000)

0000 X0vooo < va vy, Pyy(z,y) = Px(z)Py(y)

— U000 220y000000 X=200O0Y=yUODOUO
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00 24 (00000000000O0O0) 00000000000 OOOOODOOOOOOO

0000 X1, X, -+ ,X,000

def
ES Vay, Ve, -, Vo, Pxyxyex, (21,2, @) = Px, (x1)Px,(x2) - - - Px, (zn)
— 0000 ¢1,9, ,2, 000000 Xy =1, 00 Xo=a9, ---, 00 X, = 2, 000

000000000000 X1,Xe,---,X, 000000000 (X;,X,) (1<i<j<n) 000
Oo0oo00o0dX,, Xe,---, X, 0000000000 0O0O0ODOODO0ODO

3.10 ODOOOOooobooog

00 22 (000) 0000 XO0O0O00 (expectation) 0000000000

Y Px(z)e 000000000

E[X] =: S €&
/fX(m):cda:DDDDDDDDD
—0o0

00 25 (0000) D000 X0OOODX=xXQ)00000000000C0O0O0O0O0OODODOD
goooooooooboooboxdbobobuoboboo

Z |z| Px(x) < oo

zeX

gbobooobooobobooobobooobboooboboobobooobboooDboo
gboooooooox0obobooboobogobo

/Oo |z| fx (z)dz < 0o

gbbooobbooobbbooobobooobbuoooboboobbuooobboobboo
gogd

00 23 (00) 0000 X000 (varance) D p=E[X] 0000000000000
VIX]:= B[(X — )’

00 24 (0000) D000 XUOOOO0OOOOOOOD ox =/V[X]OOOOO (standard
deviation) DO OO

3.11 0O0Oo0ooodn

gooobooboboboobobobobobobobobobobobobobobobob

00 25 (0000000000O0O0O) D000 X:Q—-ROOO f:R—-ROOOOOOODO
OO0000o0oboOoooogyYy:Q—RO

we S Xw) eRVL V(W) = f(X(w) €R

000000y OoOoOoooOoooOooooooY =f(X)0ooOooyooOooo Xooooo
gboogg
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oo 26

e XOUIODOODODOODOODODOODDOODODOODDODODOODXDODODOODODO
00000000000 Y =fX)0000o0ooooooooooo

e 0000000000000 Y =foXO00O00000wOOO00Y(W)=(foX)(w)=
f(X(w))ODODDODOOO

00 27 (000000000) 0000 X,Y0O00000 f:(z,y) €R2— flz,y) eROD
000000000000000000 Z:Q—RO

(X,Y)

we N r— f

(X(w),Y(w)) eR? -5 Z(w) = f(X(w),Y(w)) €R

O000000Z00000000000000Z=f(X,Y)OODODOOZO0OOOOODO (X,Y)
goooooboooo

00 16 (00000O000O000O0) DUO0OUO0ODO0XO0OUOO f:R—-ROOOOOY = f(X)
goooxgoob x0yYyooboyboobooboobooyoboobooboooooooooo

Py(y)= > Px(z) (el
yif‘fi)

000 0000000000
Py(y) = P({w e QY (w) =y}) = P(Y " '({y}))
000000000 Y Y{y})ooooo

Y ({yh) = X1 ({w))

000000000 &5 £ ({y}) = Upes1(gyiz} 00000 000000000000070

zef~

Y ) =X ) =X U @)= U x'dsph
zef~1({y}) zef~t({y})

0000070000000 140 (1)O00OD0O000O0O0OO {X‘l({x})}zef_l({y})DDDDDD
DD000()D Y Y({y))000000000000000000000000000

Py(y)=P(Y~'({y}) =P U x ')

e~ ({y})
= Y PXT({z})
zef~({y})

= > Px(z)= > Px(a)
wef~({y}) veX

y=f(z)

‘00 ADDDOD A=, ,{e} 0000000000
'DO00000000(11)000000000000000
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gbooaoboboobadaoo

00 17 (00000000000000) 0000000 X,YOOO0OO0O0OO f:R2—-ROO
O00Z=f(X,Y)OOOUXO0O0OO XO0YOOOOYyoZOOoOO 200000000 Z0O
ooooooooooooog

Pz(z) = Z Pxy(z,y) (2 € 2)
(z,y)eX XY
Z:f(xvy)

000 001600X0 (X,Y)0OYO ZO0OODODDODOOOO?®O ]
gobooboooobooooo

00 18(00000O0) X, YOUOOOOOOoOOODOD Z=X+YUOOOOOOooo Zoooo
gbooboogoboabod

Pz(z) = Z Pxy(z,y) (2 € 2)

(z,y)eXxY
z2=x+Yy

00 XO0YOOOOOOOOOOoOoOOoOoOO (convolution) 0O OO0 0OOO
Py(z) = Z Px(z)Py(y)

(z,y)eXxY
z=x+y

=> Px(z)Py(z— 1) = ZPX,Z— )Py (y)

00009 XO0YOOOOOOOO Ge(p)DOODODODODDODODDDOOOOZ=X4+Y0OOODO
oooood

00Y=/X)00000000000000000000000000000Y 00000
0000 Py(y)00000

= Z Py (y)y
yey

gooooooobobogoooboobydboboboooooooooydobobooooo
oon

00 19 (00000000000) Y=/£(X)000

=3 Pe(@)f(2)

TeEX

00000 f:R—-ROODODOXOOO XO fO0D0O000ODODODOO f:X—-)Y0O000OO
00 14000yey000 fA({yh)={zeX|flz)=y}0 xO0O0D0O0O00O00DO0OOX
Doooooo {f ! {y})}yeyDDDDDDD

x=Jr'dw

yey

|00 160 X0 YOODOOODDOOODODOD 0000000000000 O0OO000DO0O00DO00OOO0
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ooooo°00000

Y Px@)f@)=) Y Px@f@)=) Y Px@)f()

zeX yeY zef—1({y}) yEY m:y=f(x)
:Zy Z PX($):Z:UPY(3/):E[Y]
yed aiy=f(z) yey

gbooooboobooooo

00 20(0000000000000) Z=4(X,Y)000O
E[Z}:ZZPXY(«TJJ)JC(Q%:U)

zeX yeX
000 00 1900X0O (X, Y)OoY O ZO0O0oooooooo

3.12 000000000

00 21 (000000)

(1) DDDO0E[eX +bY] =aE[X]+bE[Y]0X0YOOOODOOOOOOOOO
(2) X0 YOOOOOOOE[XY]=E[X]E]Y]

000

(1) aX +bY 0 (X,Y)0DOO f(X,Y)=eX +bY 000000000 000000

ElaX +0Y] =YY" Pxy(z,y)(az + by)

zeX ye)y
=a Z Z ny({L‘, y):c +b Z Z PXY(J:a y)y
TeX yey TeX yey
= az {pry(l‘,y)} ZL‘+bZ {ZPXY@%Z/)}ZJ
zeX | yey yey \zeX
=a) Px(@)z+b>. Pr(yy
zeX yey
= aE[X] + bE[Y]

(2) X,YOOOOOOOOOOOOOODO Pyy(z,y) = Py(z)Py(y) 000000
EXY] =YY Pxy(z,y)zy

zeX ye)y

=Y > Px(x)Pr(y)ay

zeX yey

- (Z PX@)x) (Z Py<y>y)

TEX yeY
= E[X]E[Y]

‘000000000000 000D0DO000OO

34



00 26 (000) 000000 X,YODOOOOOO (covariance) 100000000
Cov(X,Y) := E[(X — pux)(Y — py)]
0000ux =E[X], py =E[Y]00D000

00 22(00000)

(5) X0 YOOOOOO Cov(X,Y)=0000 V[X +Y]=VI[X]+V][Y]
000
(1) p=E[X]00000

VIX] = B[(X - % = 3 Px(@)(@ — u)? > 0
TEX

(2) ElaX +b=aFE[X]+b=au+b000000

ViaX +b =E [{(aX +b) — (ap+ b)}ﬂ = Bla®(X — p)?] = *E[(X — p)?] = a®V[X]

VIX] = BI(X — u)?] = EIX? = 20X + )
= B[X?] - 2pu- E[X] + i = E[X?] = 24 + * = BE[X?] - pi°
(4) px = EX], py = E[Y]DO0DO0E[X +Y] = px +py 000000
VIX+Y] = B [{(X +Y) = (ux +py)}’]
[X [ix) (Y_HY)}ﬂ
E[(X — px)* +2(X — pux)(Y = py) + (Y — py)?]
(

E[(X — pux)*] + 2B[(X — pux)(Y — py)] + E[(Y — py)?]
—V[X]+200v(X,Y)+V[ ]
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Cov(X,Y) = E[(X — ux)(Y — uy)]
- Z ZPXY(x7y)<$ — ux)(y — py)

zeX yey

— Z Z Px(z) Py (y)(z — px)(y — py)
rEX yey

= Z Px (z)(x — px) Z Py (y)(y — py)
TzEX yey

= E[X — ux] - E[Y — py]

=0

000 (4)00 V[X +Y] = V[X] +2Cov(X,Y) + V[Y] = V[X] + V[Y]O

00 2800000000000 XOYOOOOOOOX'=fX)0Y' =¢g(Y)OODOOOOOO
googooboobooooog

Pxry:(a,y) = Z Pxy(z,y)
(z,y)EX XY
(@"y")=(f(2),9(y))

=Y Y Pe@)Pr(y)

zeX yey
f@)=a"f(y)=y'

= > Px(@ Y Py

TEX yey
flz)=a' fly)=y'

= Px(z")Py:(y')
gogoood (5)DDDD 210 (Q)DDDDDDDDDDDDDDD

Cov(X,Y) = E[(X — pux)(Y — py)] = E[X — pux] - E[Y —py] =0

3.13 000000000 DO0000O0OO0
3.13.1 0000B(L,p) 0<p<1)

0000 B(lL,p) 0000000 XOOOOOOOOOOOOOOOOOOoOoOooOOoOoooo
gooooooooon

EX|=px1+(1—-p)x0=p
VIX]=px(1=p)*+(1—p) x (0-p)*=p(l —p){(1 —p)+p} =p(l—p)

36



3.13.2 0000 B(n,p) (neN,0<p<1)

0000 B(n,p) 0000000 Y, 000000000 »p0000000R00000000O

n
0Y,00000X;, X, -+, X,000000000000000000Y,=) X,000000
=1

ElY,|=FE ZXz] = ZE[Xi] = ZP =np
=1 =1 =1

VY] =V ZXz] => VX => p(l—p)=np(l—p)
i=1 i=1 =1

3.13.3 0000 Ge(p) (0<p<1)

0000 Ge(p) DOOOOO0O0 XOOOOOOOODOOOODOOOOOOOODO

EX]000000000000Y 2,z*=-L 020000000

> 1
e
kz_o (1—2)2

00 k-1=l100000

1 oo oo oo oo
=) 1+t =) 1a’ =) 1
(1—x)? Z;( Tz ;x+§x ;x+l—x

goog

St =
— 1-2)? 1-x

U00z=1—-»p000000000O0

00 V[X]OOOoOoOoOoOoooooooooooooooooooooooooooo

3.13.4 000000 Po(A) (A>0)
0000 10 (0000000000000) 0000 XO0000000 Po(A)0000000
(1) 000 E[X]00000

(2) E[X(X-1)]00000
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(3) 00 V[X]OOOOO

god

s _)\)\kz > ) Ak > _)\)\H—l > _)\)\l
E[X]:Zk~e EZZG (k_l)!:Ze o :AZG ﬁ:)\

S A A PO ASIIEVE C Y (R
EIX(X-1)]=> k(k—1)-e¢ H:Ze ':lze = lze =2
=0 =0

(B) M=EX(X-1)]=E[X?-X]|=E[X?-EX]=E[X)-A00 EX?|=X+X0000
oooo

VIX]=EX? - EX* =X +A-)A =)

314 0O00O0OODOOOOOOOOODOD
3.14.1 0000 U(a,b) (a <b)

0000 U(e,b) 0000000 XOUOODOOODODOUOOOOOODOOOOODOOODOOOooOO

oo b 271b 2 2
1 1 T 1 b —a a+b
FlX| = dz = cxdx = —| = . =
X /oof(x)x v /a b—a ©°° ba[2L b—a 2 2

0o b
VX = [ f@a-pfde= [ o de
1 b

= [(x—?’/ﬁ)?’L: 3(bl_a) {(b—a;b)%_ <a_a—2kb>3}

1 ((b—a)P (a—b) 1 (b—-a)P® (b—a)?
{ }

3(b—a) 8 8 “3b-a 4 12

3.14.2 0000 Ex(a) (o> 0)

0000 11 (00000000000) 0000 X00000 Ex(e)0000000
(1) 000 E[X]00000

(2) 00 V[X]OOOOO

gboooobgoobodan



00 23 (000000000) XOOOOOOOOoooOOoOoooooOz,t>0000000
P(X >s+t)=P(X >s)P(X > 1)
000 F(s)OD XOOOOOOOoooooo

S
F(s) = /0 ae”* . xpdr = [—e_w]g =1—e

godn
P(X>s)=1-P(X<s)=1—F(s)=e
goooobogn
P(X > 8)P(X >t) = e e = ) = P(X > 5 + 1)

O

0 17 00000000 XOUOO 1/«00000000000000<s<tO000OOOOODO
sbgboboobooobobooboboowoooooooog

P(X>s+tX>s)

X >s
 P(X>s+1) P(X>sP(X>1) o
ST PXss | PXss | TWE>H=e

X>sOOoboobooboobooboooooooooooooooooooooooooooo

PX—-s>tX >s)=P(X>s+1tX >s)=

3.14.3 0000 (normal distribution) N(u,0) (u € R,0 > 0)

0000 N(u,e)0ODO00O00 XOOOOOE[X]=p, VIX]=020000000000
(a) YO N(0,1)0000000000000

1o
E[Y]:\/ﬁ/ ye Tdy=0

(b) 000 yOOOOO0O0000V[Y]=10000

(c) XO N(u,o)000000Y = 40000000 N(0,1)00000000000000 00

(d) 000000000000 EX]=pu, V[X]=020000

000

() 0000000

(b) (0000000000

oy e )= [ G [

—1-V[Y]

000000000000 oUoOoOoUUOoOoDUoUOl1-V[Y]=000OO0OO0OV[Y]=10
oon
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Fr() = Priy <) = Pr{EF <y = pr (X <oy )
1 TYTH  _ (@-p?

— / e_ 202 dl‘ [DDDDDDD]
2o J_x

DDDt:x;—“DDDDDDDDDDDDDDDD
1 Y 2
Fy(y):m/_ooe_uit
0000000 YON(o,)ODoooooooo

(d) X =0V +p000000

4 00000
4.1 0O000O0OO0OO0OOO

00 24 (Cauchy-SchwarzO O 0O0)
E[XY)? < E[X?E[Y?

000 Z=tX+YODOOO

Z2=(X+Y)? =t2X2 +2XY +Y2 >0
D00000000000000

E[Z% = E[XYt* + 2E[XY]t + E[Y?] >0
D00D000¢+eROODDOO0OO0O0OOO0Ot000000000000000O0

E[XY]? - E[X?E[Y? <0

gboooboobooan |

0D 1(000000000)

Cov(X,Y) < VIX|V[Y]

000 X' =X —E[X],Y =Y —E[Y]0000X', YO Cauchy-Schwarz 0000000 O
000

Cov(X,Y) = E[X'Y'] < \/E[X?]E[Y'2] = /VIX|V]Y]
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00 25 (MarkovOOO0O) ZO0OOOOOOOOOOOOODOOODO
E\Z
Va > 0, Pr{Z>a}§L
a
oo obooooobuooooobuoooooooo

E|Z] = ZZPZ(Z) > Z 2Pz(z) > Z aPz(z) =a Z Pyz(z) =aPr{Z > a}

z.z>a z:z>a z.z>a

gboabboobuoobboobuodboobbooboobbooon

00 26 (ChebyshevO OO0O) OD0000D00O0ODOO0ODOOOOO XOOOOO

viZ]

vt>0, Pr{|X-E[X]|>t}< 3

D00 |X-EX]|>t<= (X-E[X])?>t*000000

Pr{|X - E[X]| >t} = Pr {(X - E[X])* > *}
_ Bl(X - E[X)])?
< 3

__@f][:mmmmm]

O000MarkovO0OO0O0O Z=(X-E[X])? e=t*00000000

[~ MarkovO O OO |

4.2 00000

00 27 (0000) 000000 Xp,Xy,---,X,,---000000000
1 n
EZEE:& (n=1,2,--)
=1
000000000
0o 29

e JOODODODODODODODODLO

e JIIDDOO0ODOODDOODOODO

00 28 (000000, independently and identically distributed) nO0 00000
X1, Xo, -+, Xy,
0ooooooooboo0dooooooooobooboobbooooooooo
Px, Xpx, (21,22, -+ 2n) = P(x1)P(22) - - P(an)
0000000 X,, Xe,---, X, 0000000000 00DOODO0O
X1, Xo, -, X, S p

gboooboboobooboboobooboobboobooobooboooobooon
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OO0 5 (000000, weak law of large numbers) nO000000 X, Xy,---,X, 000
DDDDDDDDDDE[X%]<OODDDDDDDDDDDDD

Ve >0, lim Pr{

1 n
—> X, - ElXy]
" =1

>5} =0 (12)

1 n
<eb=1lim |[1-Pr{ |- X, - B[X 1

bobbdex>o00000000000DO0O0O0O0OO0OsO000O00O000 100000000
00Y,0 E[X;]0 “00000070000

00 30 (12)0000000000

n—oo

1 n
4 lim P — X, —EX
e >0, lim r{‘n; [X1]

000 Xp,Xe,---,X,00000000000p=FE[X1]=E[X]=---F[X, /0000000
ooo0ooooo 02:V[X1]:V[XQ]:---V[Xn]DDDDDDDDDDDD Yn:%Z?:lXZ-D
oooa

1 & 1 &

ElY,]=E nzxi] =D BIXj] =

=1 =1

1< 1 & 1 , 07

1= 1=

00000000 ChebyshevO OOOODOO

V[Ya] _ o

o 31 04 E[X%]<ooDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDCauChy—
Schwarz OO O OOOOODOO

E[1X1|)? = E[1-|X1]]? < E[1*|E[X}] < 0
00000 E[|X;]]<ec0 00000000 E[X,]000000000000000000
VX1 > =E[X?]-E[X1]? < x
000000000000000

00 6 (000000) 0000 X1,Xy,-+-,X,,--- 0000000000000 E[XY < o
0000000000000

1 n
Prilim =Y X; = B[X;] b =1 13

42



00 320000 (QF,P)ODOOODODODODODODODOQOOODODOOODOO(3)OODOOODD
gboooooboooooan

P(%&Q gaiipm@:mx&>:1
i=1

00o0o0Y,U FX,|0 “000007”000000000000000000OOO0OOO0OO
goooooooooooobooooon

00 33 (000000000000) 00D000000000000 X1,Xe,---,X, 0000
0Y,=13" X,00000p=E[X1],c?=V[X1]00000E,]=up, V[Ya]=0c*/n00
oooooDog

e J0I0DOY,000O0DODODOUODOODODOO
e JO00D0UODOUOY,0D00OCO0010DODODODODO
Yn_,u :Z?lei_n:U’

NI

00000 N(0,1)00000

5 Uouooogd
00 29(0000000O0O) DOOOO XOOOOo

Mx(t) = E [e"¥]
0XO0O0O0O0OO0DOODO (moment generating function) 000000000000

00 34 t000000000000D0O0O0O0O0OO00OMx(0)=1000¢t=00000000O
oon

00 30 (nr000000) O0O0O0 XOOOO PX"O0X0OnOOOOOOOoooo

00 27 (000000000 RRn0000000O0O)

n_ ™y .— 4"
BX) = M{)(0) = o Mx()
t=0
000 0000 e*d =000 Taylord O
2 n
@z:1+x+£+...+£+...
2! n!
a0
tX)? tx)"
MX(t):E[etX]:E 1—{—tX-|-(2') +...+(n') _|_]

t2 5 t"
:1+HHXL+§ELX]+~-+E#HXﬂ+~~

O00Mx(t)0Ot=000 TaylorO OO

X 2
ST
goooooooooooooood [l

Mx(t) =1+ Mx(0)t +
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0D 2(00000000000)
E[X] = Mk(0), V[X]=E[X? - E[X]* = M%(0) — M(0)*

00 35 (0000) 00000000 Mx(t)=E[X]00000¢0#000000000
0000 (characteristic function) 00000000000 fx(x)ODODOOODOOOODOO

¢X(t) - [eitx] _ /00 eitxfx(m) dx
0000000
oxt-0= [ e @)

O fx(x)0 Fourler 000 00000000000 Fourier 000 10 100000000000
oboooooooooo1b1o0b0o0o0o0on

0 18(0000) Px(l)=p, Px(0)=1—pO000

gooooo

VIX] = MY (0) = Mx(0)* = p—p* = p(1 —p)
0ODO0 12 (0000) Y,00000 B(n,p) D0DO0O00DO000
(1) ¥, 000000000 My, ()00000
(2) My (t), M{()D0000
(3) ()00000Y, 000000000000
0oo

(1) ¥, 000000

P = ()= (=01 )

gobooboooboobooobooon

n

My, (t) = E[etYn] _ Z etk <Z>pk(1 _ p)(n—k) — Z <Z> (pet)k(l _ p)(n—k)
k=0

k=0
={pe' + (1 =p)}" = {1+p(c' - D}"
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My (t) =n{l+p(e' — 1)}n_1 - pet
ML () =i~ 1) {14~ D)™ (pe! )0 {1 46! — 1)) e

V[X] = M%(0) — M} (0)* = {n(n — 1)p* + np} — (np)* = —np? + np = np(1 — p)

019 (0000) XO0OODOO Ge(p) 00DDODOO0OO00ODOOg=1-p0000 X0OO0OOO
00 Px(k)=p¢* (k=0,1,2,---) 0000

oo
t) =" Px(k) EZJ%Q—WEZ 1_qd
k=0

p : pge

M, t: —_ =

X0 == e (9 = T e

2pge’ pge’ 2pgPe? pge’

M// t — _ _ t —

X0 == geny T T2 T T ge T T e
oooooo

1-p
BIX] = Mi(0)= 24—

A o 2 _ 2pq rq — 1-p i
VIX] = Mx(0) MX@)—(1_®3+(1—®2 ( p >

2 pg ¢ ¢ pg_(a+pg_1-p
B Cpr o pr P

0 20 (000000) XOOOOOOO Po(ANOOODOOO0OOO0O00XO000000O Py(k) =
e (k=0,1,2,---)0000

Zetk —,\)\

M (t) = )\ete)‘(e -1
M%(t) _ )\ete)\(et—l) + (Aet)Ze)\(et—l)

— t t_
—e )\6)\6 :€>\(€ 1)

googooo

VIX] = M%(0) = My (0)* = A+ A% = \* =\
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gboooaogo

t—o 0 00 (t—a>0)
t<aOOOO
Mi(t) = —2 M) = -2
T - T (- )
gogoooogg
, 1
B[X) = M (0) =
%% 1 1
V[X] = M%(0) — M (0)* = i R

00 28 D000 XO0O00O0OOO0OODO0O0O Mx()ODOOOOY =aX+b(a,beR)00O0
000000 My(t) =e"Mx(at) OO OO

000 My(t) = E[e?] = E[eteXH0)] = Elela)Xebt] = D My (at) O

0 22((@00O00) 0OO00O Nwo)OOOOOOO XDDDDDDDDDDDDDDY:%

O000YOOOOON(,)OOOooYyOoooooooooooooo

My (t) /mtx L % dr= /Oo S R R <
= [ . e 2 r = —— e 2 e 2 €Tr = €2
Y —00 V2T V2T o

X=cY+pOUOOooood

o000 Xooboooboboo

2

MY (t) = (0%t + p)eT

2 2
M%(t) o2eTHnt 4 (o2t + M)Qe%t2+“t

goooo

VIX] = M4 (0) = My (0)2 = (0 4 12) — i = o2

00 7(@00000000000C00O00OO0O0) DODOUDO0OOD0 X, YOO Z=X+4Y0OUODO
gbooaboan

Mz(t) = Mx (t)My ()

gbooaoog
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b0 oboobooboobooooboooooooobobD Zz=X+Y0O0Oouoooo

Py(z) = Z Px(x)Py (y)

(z,y): z=z+y
ogoogooao
My(t)=E[”] =Y ¢" Y Px(x)Pr(y)
T (@) ety
= Z Z Px(x)Py(y) =) Y ') Py () Py (y)
(z,y): z=z+y z () z=z+y

= ZZemetyPX (Z e Px (x ) (Z e Py (y ) = Mx (t) My (t)

gododoooooouooood U

03 X,Xe,-,X,000000000Y,=X1+Xo+-+X,0000000000
My, (t) = Mx, (t)Mx,(t)--- Mx, (t)
gogoood

Ooob X;,Xe,---, X, 0000000X;+Xo+--+X,10 X, 0000000000000
googooo

Mx, 4 Xo4t X (1) = MX 4 X0 4t X, (0 M, (8)

gbooobbooboobooboboobooa |

0 23 (0000) ¥,00000B(n,p)0000000000000000 B(L,p)00000
00000 Xy, Xs,--+,X,00000Y,=X1+X,+---+X,00000000000000
oooooo

My, (t) = Mx,(t) = -+ = Mx, (t) = 1+ p(c' — 1)
sfufufufsfsls

MYn(t) - MX1 (t)MXQ( ) MXn {1 +p el — 1)}

6 UUdoooood
00 31 (000) 0000 (Q,P,F) 00000 {4}, (A4, € F)000O
AiCcAyC---CA,C---
00000000{4,}y)2,0000000000000000
A1 DA D DA, D

00000000{4,},00000000000000000000000000000000
{A,}2, 00000000000
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00 32 (000000)

o0
lim An::ﬂAn ooooooo

n—oo

lim A,:=|JA, 0000000

n—oo
n=1 n=1

00 36 (00)

UAn={weQIneNwed,}, [JAi={weQvneN weA,}
n=1 n=1

0 24(00000)

e JUOOODODOO

[j [%i,b} ~ (a,b], G [a,b—i] ~ la,b), [j [H:L,b_;] — (a.b)

n=1

e JOOODOODO
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